

**Protokoll
der BV-Sitzung am 14. Juni 2021
18:30 – 20:20 Uhr**

Anwesend:	Entschuldigt:	Gäste:
Kai Bartosch	Klaus Murawski	Annetta Juckel (18.30 bis 19.10 Uhr, TOP 2)
Servan Deniz		Lutz Dühr
Gülsüm Keskin-Aydin		Robert Irmscher
Caroline Malinowski		
Michael Rohr		
Christina Saky		
Dana Saky		

Tagesordnung

1. Bestätigung von Tagesordnung und Zeitplan
2. Bericht der Landesschatzmeisterin Annetta Juckel zum aktuellen Stand der Geschäftsstelle
3. Bestätigung / Beschluss-Kontrolle des Protokolls der letzten Sitzungen
4. Aktuelles und Berichte aus LV, BVV, den OV, bez. AGen, Jugend
5. Finanzen
6. Mitgliederentwicklung
7. Wahlkampf
8. Terminplanung und Themenspeicher
9. Sonstiges / Öffentlichkeitsarbeit

Protokoll: Kai Bartosch u. Lutz Dühr **Leitung:** Kai Bartosch

1. Bestätigung von Tagesordnung und Zeitplan

Zustimmung dazu, dass der TOP zum Bericht von Annetta zuerst aufgerufen wird.

2. Bericht der Landesschatzmeisterin Annetta Juckel zum aktuellen Stand der Geschäftsstelle

Annetta hatte kurzfristig Ende vergangener Woche um eine Gelegenheit gegeben, im BV zum aktuellen Stand zur Geschäftsstelle (GF) in der Fennstraße zu berichten:

- Pankow hat kurzfristig ein neues Objekt befunden. Ein Auszug bereits Ende Oktober ist wahrscheinlich
- Die Zeit für eine neue Geschäftsstelle für Reinickendorf drängt. Ein Auszug möglichst schnell (ebenfalls Ende Oktober) wäre wünschenswert, aber kein Muss.
- Die Suche nach einer neuen GF könnte Lutz übernehmen (Vorschlag Annetta)
- Finanzieller Rahmen/Mietnormativ: Die Mietkosten übernimmt das Land i.H.v. max. (!) 1.400 Euro (2011 sah 920 EUR vor – dies muss aber angepasst werden)

- Annetta rät eindringlich dazu, eine/n unserer MdA als Untermieter dazu zu nehmen (nach Vorbild von Pankow und weiterer Bezirke) – Vorteil: Die Kosten können aufgeteilt werden. Den MdA stehen 800 EUR für die Miete zur Verfügung.
- Kündigungsfrist FUXXBAU (Katina): Drei Monate zum Monatsende.

Servan und Robert wollen als Sprecher von OV Süd und OV Nord bis zum nächsten BV-Termin ein Gespräch dazu führen und dann im BV darüber berichten.

Annetta wird dem BV eine Liste mit den Mietkosten der anderen Bezirksverbände zukommen lassen. Außerdem schaut sie mal nach einer Übersicht mit Anforderungen, die eine GF erfüllen muss.

3. Bestätigung / Beschluss-Kontrolle des Protokolls der letzten Sitzungen

Die Protokolle der Sitzungen vom 20. und 31.5. befinden sich in der Cloud und sind gemäß GO bestätigt.

4. Aktuelles und Berichte aus LV, BVV, den OV, bez. AGen, Jugend

AG Verkehr: Kai berichtet von Teilnahme an Pop-Up-Demos in Reinickendorf und im Wedding, verbunden mit Unterschriften-sammeln für Deutsche Wohnen & Co enteignen und der Teilnahme an der Sternfahrt des ADFC. Gemeinsam mit den Grünen stellt Felix eine kleine Anfrage in der BVV: KSB hat behauptet, der Bezirk habe in den letzten 5 Jahren 14 km Radwege geschaffen. Wir wundern uns, wo das sein soll.

OV Nord: Robert berichtet vom Offenen Forum und der Teilnahme am Super-Sammel-Weekende. Es wurden 150 Unterschriften gesammelt.

Katinas Büro hat einen Flyer zum Mietendeckel erstellt, der an die Haushalte im MV verteilt werden soll.

OV Süd: Dana berichtet von der Mitgliederversammlung. Es wurden 120 Unterschriften für Deutsche Wohnen gesammelt. Im OV Süd gibt es jetzt eine Redaktionsgruppe, die sich um Beiträge des OV Süd im Newsletter kümmern soll. Die Frist für die Abgabe von Beiträgen für den nächsten Newsletter ist am 18.6.

Servan berichtet über **Hakan**, der am Mittwoch zurückkommen soll. (Er war von türkischen Behörden an der Einreise in den Nordirak gehindert worden und 15 Stunden im Sicherheitsbereich des Flughafens Erbil festgehalten worden.) Die Hauptversammlung (HV) hatte sich am Sonnabend mit Hakan solidarisiert.

Zur Hauptversammlung: Trotz der schlechten Nachrichten zu Hakan, die diesen Tag sicherlich überschatteten, war der Tag erfolgreich. Wir haben ein BVV-Wahlprogramm.

5. Finanzen

Alle freuen sich, dass wir nun eine Finanzrevisionskommission haben. Die Mitglieder wurden auf der HV gewählt: André Kindzorra und Eservan Deniz.

Finanzbericht (Lutz) – in der Cloud: Die Mitgliedsbeiträge könnten höher sein.

Der BV entscheidet sich einstimmig dagegen, die Fotos für weitere Kandidierende für 100 EURO pro Person professionell bearbeiten zu lassen. Die Qualität der Fotos aus dem Fotostudio ist für unsere Zwecke (Homepage) ausreichend.

Kais Antrag nach ca. 15 Euro für Kirschen zu Wahlkampfzwecken wurde einstimmig zugestimmt.

6. Mitgliederentwicklung

Die Liste über Neuzugänge und Austritt wurde zur Kenntnis genommen (s. Cloud). Eine vom OV Süd erbetene Übersicht über die Aufteilung der Mitgliedschaft auf die OV wurde noch während der Sitzung erstellt.

Dana bat in seiner Funktion als Mitgliederbeauftragter des OV Süd um eine Übersicht der (demnächst) säumigen Mitglieder des OV.

7. Wahlkampf

Stand Sonder-Newsletter: Rückmeldung der Kandidierenden für ein Interviewtermin mit Robert läuft gut. Felix, Katina und Kai sind diese Woche, am Freitag meldet sich Dana mit Terminen für den OV Süd bei Robert.

BVV-Wahlprogramm: Letztes Treffen der Redaktionsgruppe ist am Donnerstag, 17.6., 19.15 Uhr. Ob ein zehnter Punkt in die Präambel des Wahlprogramms aufgenommen werden soll und wenn ja, welcher, soll am Donnerstag besprochen werden.

Bericht aus dem **Landeswahlbüro** – s. Cloud.

Wahlzeitung: Der Teaser (Vorschlag von Lutz) wurde bearbeitet und beschlossen.

Bericht über **Wahlkampftermine:** Kai berichtet über Sternfahrt u.a. (s. Bericht aus der AG Verkehr) und von der ersten Podiumsdiskussion des ADFC Reinickendorf am vergangenen Sonntag mit Felix.

Anstehende Wahlkampftermine: Felix am 30.6. - Digitale Diskussionsrunde mit den BVV-Spitzenkandidatinnen der Friedrich-Naumann-Stiftung moderiert von der MoPo

8. Terminplanung und Themenspeicher

Alle Vorstandsmitglieder haben ihre Urlaubsplanung gemeldet – s. Liste in der Cloud

Offenes Forum: Noch in Planung (Urlaubszeit)

Nächste BV-Sitzung am 19. Juli: Einladung übernimmt Caro eine Woche vorher, weil alle anderen dann noch irgendwo am Strand in der Sonne liegen. Leitung übernimmt Kai. Lutz wird sich einschalten, obwohl er dann noch Urlaub hat. – Zusätzliche Themenwünsche bitte rechtzeitig an Caro melden.

9. Sonstiges / Öffentlichkeitsarbeit

Nächste RAZ-Anzeigen: Wahlauf Ruf Briefwähler macht die Partei, Auswertung der KA zu 14 km Radwegen macht BVV-Fraktion

26.6. Bundesweiter Aktionstag gegen Kastenstände #lasstdiesauraus – wir schalten sharepics auf Homepage und fb